

关注「城市无车日」

今天是“无车日” 城市道路不限行

原定举行的广场宣传活动因台风影响取消

本报讯(记者 吴明京 通讯员 胡雨薇) 今天是我国第八个“城市无车日”。记者昨天从市交通运输委获悉,今天城市道路不限行,除特殊情况,政府所属机关、企事业单位的一般公车原则上全部停用。

今年“城市无车日”的主题是“我们的街道、我们的选择”。据悉,“无车日”重点关注交通对城市生活的影响,鼓励重新分配和设计街道及公共空间,促进多种交通方式在道路空间分配上的平衡。

今年是宁波创建公交都市的起步之年,同时也是轨道交通1号线一期开通试运营的第一年,宁波首次将轨道交通纳入“公交出行宣传周及城市无车日”活动内容。

以往很多城市“无车日”期间,在部分城市道路上对车辆限行,今年宁波没有采取此类做法,城市道路没有限行,而是对公共交通实行优先通行。9月16日起,交警部门新设置解放北路与永丰路等一批公交优先交叉路口,实施公交车优先通行;9月16日至22日,对社会车辆占用公交专用道、公交站点等违法行为进行重点整治。今天除特殊情况,政府所属机关、企事业单位的一般公车原则上全部停用。

今天,宁波市民可免费领取轨道与公交换乘票,凭换乘票在轨道交通1号线或接驳公交线路上免费换乘1次,体验公交和地铁换乘带来的快捷和便利。公交与轨道交通免费换乘票分两种:一种为公交免费换乘地铁票,另一种为地铁免费换乘公交票。公交免费换乘地铁票有5万张,市民可在轨道交通1号线的20条公交接驳线路公交车上领取,这20条线路为:5、16、21、23、30、35、305、352、356、380、527、810、825、102、103、127、614、628、905、783路。据介绍,这些票一般会放在公交车的投币箱上,每条线路约2500张,领完即止。市民乘公交时拿票,每人限1张,拿到票后即可在今天的6:30-18:30时间段内免费乘坐轨道交通1次。乘坐轨道交通时在地铁站不要刷卡,从侧门由工作人员撕下副券进入,出站时也从非刷卡通过的侧门出来,同时把该票给工作人员。地铁免费换乘公交票也有5万张,市民可在轨道1号线各车站,根据提示牌指示或工作人员引导,到车站付费区的出站闸机附近领取,领完即止。每人限领1张,拿到票后即可在当天的上述20条公交接驳线路上使用,每张票限坐1次,乘公交时把该票直接投入车上的投币箱。

市文明办和市交通运输委今天发布“优选公交 绿色出行 我们一起行动”的倡议,倡议号召“少开一天车”,出行尽量选择轨道交通、公共汽车、公共自行车、步行等绿色方式;合理换乘,做到文明行车、礼让公交、平安出行;共同宣传公交优先的理念,积极为城市交通治堵和公交都市创建建言献策。

据悉,因受16号台风“凤凰”的影响,原定今天上午8:30在天一广场、鄞州麦德龙、北仑曼哈顿广场举行的无车日广场宣传活动取消。

公共自行车投运一年 日均租车量8.6万次 累计办卡已达30万张

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 储鹏飞) 我市公共自行车自去年9月22日投入运营以来已满一年。记者从市客运管理局获悉,目前市区已建成公共自行车网点650个,各站点总租车量近1800万余次,日最高租车量近12万次,日均租车量近8.6万次,累计办理租赁IC卡30万张。

据了解,海曙区自行车租用最高,江北区跨区流动最频繁,鄞州区网点覆盖区域最大;镇海区老城区、新城区骑行圈并行;国家高新区和宁波保税区今年也各新建了12个网点,投放了360辆公共自行车,填补了区域骑行空白。与此同时,24小时租还、隔夜还车不计费、网点WIFI圈覆盖、网点地图自助查询等陆续推出的人性化服务受到了不少市民好评。

据悉,在去年600个网点、投入15000辆公共自行车的基础上,今年下半年结合轨道交通运营和常规公交线网优化等,还将继续推进新一轮共计200个网点、6000辆公共自行车的建设工作,将网点扩展至轨道交通沿线,并向郊区延伸,覆盖海曙区机场路以西、江北区环城北路以北、洪塘、国家高新区、保税区等区域。届时市区公共自行车网点将达到800余个,配备自行车21000余辆,初步建成网点布局合理、配套设施完善、服务水平优良的公共自行车系统。

此外,公共自行车作为我市公共交通的重要组成部分,根据规划,至2017年末,市区服务网点将达到1200个,公共自行车保有量达到3万辆以上,两个公共自行车服务点的距离可缩短至400-500米。

9人乘坐轨道交通获奖

本报讯(记者 吴明京 通讯员 张晓庆) 昨天,宁波市轨道交通集团有限公司运营分公司为9名乘坐轨道交通的幸运市民颁发了奖品,以鼓励绿色出行。

据介绍,这9名幸运乘客名单是从1号线一期试运营以来至8月20日,刷甬城通卡乘坐轨道交通的记录数据库里随机抽取的。经过了公证人员的公证,幸运乘客分别获得了洗碗机、热水器、抽油烟机等奖品。工作人员说,这个记录数据库非常庞大,有580多万人次,9人能获奖实属不易。

昨天,轨道交通运营方还在樱花公园站举行“少碳气,多微笑”为主题的“城市无车日”签名活动,在轨道交通运营卡通形象代言人“宁宁”和“波波”的引导下,乘客们在巨幅的地球签名背板上签名。据了解,该项签名活动今天上午将在鼓楼站和福明路站继续举办,感兴趣的市民可以前往参加。

宁波助力特高压电入浙



浙江电网特高压骨干网架即将形成。昨天,记者从宁波供电部门获悉,“建一段验收一段”的浙北—福州特高压交流输电变电工程,年底有望投入运行。这几天,宁波供电公司派出13名专业人员对该工程的丽水段进行验收。

今年7月投运的宜宾溪洛渡左岸—浙江金华±800千伏特高压直流输电工程和去年9月投运的皖电东送1000千伏交流特高压为浙江带来了近900万千瓦的电力供应。由宁夏银川境内煤电基地直送浙江绍兴的宁东—浙江特高压直流工程计划于2016年建成。浙江电网“两交两直”特高压骨干网架即将形成,从根本上扭转供电形势,破解困扰多年的缺电困局。

图为宁波供电部门负责的浙北—福州特高压交流输电工程验收现场。

记者 吴明京 通讯员 唐瑾瑾/文 邬晓刚/摄

10 一兆韦德健身 TERA WELLNESS CLUB

一兆韦德宁波 首家健身会所

江北凯德会所

火热预售中!

“一兆韦德”品牌创立于2001年,成立至今已逾十四年,目前在全国拥有六十多家会所,覆盖上海、北京、深圳、太原、青岛、杭州、宁波、苏州、郑州、长沙等城市。全新宁波江北凯德会所,由美国著名设计公司——凯德地产马德华设计,是江北地区大型健身会所的典范。

专注健身14年,携手国际巨星李连杰
正式进驻宁波,专业品牌值得信赖。

会所地址:宁波江北区槐新路100号 会所电话:0574-83890982